

山西财经大学校党委

学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班

本报讯(记者 张丽 闫珊)认真学习是开展好主题教育的基础环节。为充分发挥领导干部以上率下示范带头作用,切实增强政治意识,加强理论武装,4月17日上午,山西财经大学党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班正式开班。校领导班子成员暂时放下手头工作,按照课程安排,坐在教室里全身心

投入到读书研学中。

此次读书班从4月17日至21日,为期5天,主要以集中自学为主要方式。课程安排上不仅指定学习书目,而且把每一个时间段要学的文章都逐一列出,突出了学习的全面性、系统性,要求领导干部学习任务不掉队,学习质量不打折。

“我们就是要让领导干部先学一步,深学一层,走在前列,进

一步增强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想责任感和历史使命感,在深学细悟笃行中提高理论素养,坚定理想信念,升华觉悟境界,增强能力本领,推动主题教育高标准开局,高质量开展。”党委副书记、校长田祥宇说。

据悉,读书班将紧紧围绕主题教育根本任务,重点对党的二十大报告、党章、《习近平著作选

读》(一二卷)等内容逐篇深读,并通过交流学习体会、举办专题辅导等形式,引领推动学校学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实。

校领导表示:“这次一定要坐下来、静下心来学习,珍惜学习机会,执行学习计划,做好学习分享。坚持边学习、边对照、边检视,不断增强推动高质量发展、服务师生和防范化解风险的本领。”

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 霍柯妍 王俊豪)为推进清廉学校建设、推动学校改革发展、营造风清气正的政治生态,4月14日,山西农业大学校团委在该校太谷校区勤业楼行远堂举办“清风拂过,传以廉德”清廉学校建设主题活动。校纪委书记燕柯,党委常委、副校长李卫祥,党委常委、宣传统战部部长李文来到现场观看。校纪委会机关,校团委负责人,近千名师生到现场观看了此次活动。

活动主要分为两个部分,开创性地运用“对话+分享”的形式将清廉的深刻涵义潜移默化地传达给现场观众。在清廉人物代表故事分享环节,学生们用质朴的语言分别向大家讲述了清廉从政、敢于直言的于成龙;生命不止、冲锋不停的朱彦夫;毅然回国、贡献自己的黄大年;燃烧自己、照亮别人徐本禹;不忘初心、牢记使命的宋云天的清廉故事。用饱含激情的语言表达了对他们的敬意和崇拜,赢得了现场师生的热烈掌声。在清廉节目展示环节,该校艺术团的学生们用文字的力量

和声音的魅力传播清廉文化,为大家带来朗诵《清廉颂》;歌曲《理想》婉转温暖,温柔的女声,唱出理想如花之美;舞蹈《爱莲

说》用婀娜多姿、刚柔并济的肢体语言歌颂了荷花“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的气质和高尚的品格;合唱《唱响清廉

歌》汇聚起一股勇毅的力量,充分展现该校师生积极向上的精神面貌,传递了清正廉洁的时代主旋律。



山西农业大学校团委

举办清廉学校建设主题活动

本报讯(记者 白金 赵江芳 通讯员 王巍)4月15日是第八个全民国家安全教育日,今年的主题是:贯彻总体国家安全观,增强全民国家安全意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础。为了增强广大学生国家安全意识和维护国家安全的自觉性,推动国家安全教育入脑入心。4月15日下午,山西大同大学组织各学院师生在本真楼演播厅观看“同上一堂课国家安全教育大课”。

“备豫不虞,为国常道”。国家安全教育日是促进国家安全意识的重要日子,旨在加强人民群众的国家安全思想,增强安全观念,弘扬爱国精神,增进国家安全意识和国家安全保障体系。

国家安全意识“贵在深入”。防范和树立安全观需要先从思想上筑起“防火墙”。此次思政大课紧紧围绕山东大

学老师郝书翠讲解的“准确把握国家安全观的科学内涵”、山西大学老师董江爱讲解的“从文化安全认识国家安全”、四川大学老师杨频讲解的“牢固树立网络安全意识,做新时代的好网民”、陕西师范大学老师张亚泽讲解的“守护国家生物安全”等四个方面,详细介绍了国家安全教育的相关知识。

国家安全意识“要在认识”。让国家安全“驻心灵”,更要强认识。此次课程学习使师生们充分认识了总体国家安全观的内涵和意义,全面理解了国家文化安全,学会了如何守护国家生物安全,明晰了网络安全对国家安全的重要意义。

国家安全意识“重在思

山西大同大学师生

同上一堂思政课 同守国家安全线



考”。在积极参与视频学习后,师生们纷纷发表感言,表示将会在常态化、长效化中,不断汲取丰富的精神营养,自觉把个人命运与国家的前途

命运紧密相连并以浓浓的爱国情怀,不断增强维护国家安全的责任意识,把维护国家安全作为一种自律和政治责任。

晋中信息学院

举办第四届“高招峰会”暨“校园开放日”



本报讯(记者 张丽 闫珊)4月15日,晋中信息学院举办第四届“高招峰会”暨“校园开放日”。省内150余名高等教育领域专家、高中学校领导、志愿填报专家到访出席峰会并参与相关活动。

上午,第四届“高招峰会”暨“校园开放日”在该校学生活动中心多功能报告厅正式拉开帷幕。此次峰会围绕“新高考、新学科、绘志愿、绘未来”这一主题展开,由学校招生与就业指导处副处长姜志强主持。学校党委书记张存伟、校长姬宇、校长助理杨碧霞及各二级学院院长出席。

在热烈的掌声中,学校党委书记张存伟代表学校全体师生员工,向与会嘉宾到来表示热烈的欢迎。他表示,作为一所高等院校,在办学过程中离不开在座各位大力支持,正是因为大家为学校源源不断的输送优质生源,才能保证学校的持续良性发展。为此,学校对外的大门将永远敞开,将优质高校资源与高中共享,真正实现高校高中协同育人,共同为社会培养合格优质人才。

在参会代表发言环节,教育部中小学校长国家级培训首批专家库成员,原太原广播电视台大学校长,省教育学会多元升学与学业指导专业委员会名誉会长张奠石发言,他表示非常认可该校的办学理念、办学模式,以及人才培养的各种具体的措施,在后续的招生宣传和志愿填报指导过程中他将重点宣传晋中信息学院,让更多的高考学子、更多家长了解晋中信息学院。

随后,晋中信息学院优质生源基地长治七中副校长郭志刚也进行了发言。

在主题交流环节,教育部高等学校大学计算机课程教学指导委员会委员、全国高校人工智能与大数据创新联盟副理事长、省高校计算机类专业教学指导委员会副主任、省计算机学会副理事长兼秘书长,教授,博士生导师,陈立潮作了“数字经济时代人才培养需求”主题报告。陈教授谈到我国对数字化建设进行了重要部署,并指出数字化建设是未来发展的必然趋势,也是高校专业发展的必然方向。

在小型座谈会环节,嘉宾们积极发言,交流感想。省教育学会多元升学与学业指导专业委员会会长李文山教授、省教育学会多元升学与学业指导专业委员会名誉会长张奠石、国家高级职业指导师、省教育学会多元升学与学业指导专业委员会副主任李学强、朔州城区第二中学教务主任吕泽等人都对该校提出了美好的祝愿。

下午两点半,此次峰会下半场继续进行,根据“面向未来新技术的新工科”和“数智化背景下的新文科”两大主题分别设立新工科和新文科两个分会场组织专家们进行深入交流互动。新工科、新文科分会场在座嘉宾分别发表自己的看法与观点,对专家们的主题分享提出了众多见解。

峰会期间,嘉宾们参观了学校上河书院、太古科幻学院等场所,通过参观走访、交流体验、发言分享,与会嘉宾对学校的办学理念、办学定位、人才培养模式、未来职业规划有了深入了解,并表达愿意将信息学院“四位一体双院制”的特色育人模式传递给更多高中学校师生,鼓励更多优质学子报考信息学院。

此次“高招峰会”的顺利举办,进一步传递了学校办学理念,提升了学校的知名度和美誉度,为提高生源质量提供了重要助力。